

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 1 (1095)

Среда,  
12 января 1956 года

Год изд. XII

Цена 10 коп

## Наши основные задачи

Исторические решения XIX съезда партии поставили перед строителями ряд весьма ответственных задач по строительству новых и расширению действующих предприятий, по строительству жилых и культурно-бытовых объектов.

Более 350 строителей нашего треста, благодаря самоотверженному труду, досрочно закончили выполнение своего пятилетнего плана. Многие из них за долгий и безупречный труд награждены Министерством строительства значком «Почетный строитель» и похвальными грамотами. Досрочно завершил выполнение своего годового плана коллектив стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе. Однако трест в 1954 году в целом не справился с выполнением годовой производственной программы.

Значительным событием в жизни строителей в 1954 году явилось Всесоюзное совещание строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР. Обращение участников Всесоюзного совещания строителей ко всем работникам строительной индустрии является боевой программой действий для каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего нашего треста.

— Наша главная задача, — говорится в обращении, — заключается в том, чтобы сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и сооружения, снизить стоимость строительства и улучшить его качество.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров в целях улучшения строительного дела обязали нас широко применять в строительстве зданий и сооружений сборные железобетонные конструкции, детали из стеновых блоков.

Нам необходимо полностью использовать имеющуюся на стройках технику, добиться комплексной механизации строительных процессов, в первую очередь на тяжелых и трудоемких работах. Мы должны повысить производительность труда, решительно улучшить организацию строительного производства, настойчиво распространять передовой опыт. Необходимо сосредоточивать ресурсы на завершении начатых объектов, особенно на пусковых, снижать объем незавершенного строительства.

Мы обязаны вести повседневную борьбу за снижение стоимости, за рентабельность строительства: принять серьезные меры к повышению качества выполняемых работ в строительстве, не допускать недоделок в зданиях и сооружениях, сдаваемых в эксплуатацию.

## Наращивать темпы, добиваться высокого качества строительства

### Закрепить достигнутые успехи

С особым усердием трудился коллектив нашего участка в последний месяц прошлого года, в результате план декабря был выполнен на 150 проц., товарная выработка составила 112 процентов, средний процент выполнения норм — 132 проц., а средний заработок одного рабочего за смену составил 27 рублей. Дом № 13 для трудящихся завода «Уралэлектрощапит» принят государственной комиссией с оценкой на «хорошо».

Коллектив участка полностью выполнил годовые обязательства; всего за год сдано в эксплуатацию около 6 тысяч квадратных метров жилых площадей.

На строительстве новых домов работает немало бригад каменщиков, штукатуров, маляров, столяров, плотников, систематически перевыполняющих нормы выработки. Многие из них досрочно завершили выполнение своих годовых норм. К таким бригадам можно отнести: каменщиков, руководимых тт. Коловым, Якоревым, штукатуров под руководством тт. Крилицкого и Долгорукова, маляров тт. Бондаревского, Ситникова и Щербакковой, столяров бригады тов. Юровских, плотников тт. Казикова, Кутявина и Рекун, разнорабочих тт. Корчагиной, Закировой и Гильмутдиновой. Однако кол-

лектив участка не успокаивается на достигнутом, а с еще большим усердием начал трудиться в новом, 1955 году.

Перед строителями участка поставлена задача — сдать в первом полугодии 76-квартирный пятиэтажный дом № 16. Он расположен на углу улиц Стачек и Баумана. В первом этаже этого здания будут детская музыкальная школа, детская техническая станция, большой магазин и зубо-врачебный кабинет.

В 3-м и 4-м кварталах мы должны сдать 24-квартирный дом № 12 и 45-квартирный дом № 10. В первом этаже дома № 12 будет оборудован магазин «Гастроном».

Объем работ очень большой. Сейчас на доме № 16, наряду с окончанием кладки стен 5-го этажа, приступили к внутренней отделке первых этажей.

Коллектив стройуправления стремится выполнить все работы не только быстро, но и с хорошим качеством. Ведь в прошлом году 3080 квадратных метров сдано с оценкой на «весьма хорошо», и в дальнейшем требуется закрепить этот успех.

Для нормальной кладки стен дома № 12 каменщикам требуется в смену 6 тысяч полублоков, а их доставляют на участок лишь 1,5—2 тысячи, в результате чего бригада каменщиков

тов. Якорева систематически простаивает в ожидании материала. Такое положение странно еще и потому, что на шлако-блочных мастерских полублоки есть, а транспортная контора (начальник тов. Надречный) не организовала бесперебойную доставку их на стройплощадку.

Часто простаивает и бригада каменщиков тов. Колова, ее не обеспечивают дымоблоками.

На доме № 10 приступили к кладке сборного железобетонного фундамента. Здесь мы также испытывали недостаток в материалах, а поэтому решили изготовлять блоки на месте. Устроили на площадке небольшой полигон и приступили к изготовлению нужной нам продукции. Это даст возможность полностью закончить кладку фундамента в январе.

Хочется бросить упрек коллективу комбината производственных предприятий: в новом году резко снизилось снабжение стройматериалами, в частности продукции со шлакомастерских и красного кирпича. Коллектив строителей в январе имеет все возможности добиться лучших результатов, чем в декабре, но в этом ему нужна реальная помощь руководителей треста.

Г. РАПОПОРТ,  
начальник участка.

## По следам наших выступлений

### „Снабдить стройки всем необходимым“

В ответ на статью, помещенную в нашей газете № 71, в которой говорилось о том, что наряду со многими недостатками в снабжении строек Орджоникидзевского района материалами и полуфабрикатами транс-

портная контора не выполняет графика обеспечения стройуправления автомашинами.

Начальник транспортной конторы тов. Надречный сообщил, что, действительно, фактически в стройуправлении отработано

меньше машино-смен, чем было установлено по лимитам.

В настоящее время приняты меры для обеспечения стройуправления автомашинами в соответствии с утвержденным лимитом.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**Свердловская область.** Сотни инженеров и техников выехали из городов на работу в колхозы, совхозы и МТС. Только в Никола-Павловскую МТС пришло 50 специалистов и механизаторов. Они принесли с собой высокую производственную культуру. Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин теперь производят поточно-узловым методом. Годовой план ремонтных работ коллектив МТС закончил досрочно и успешно готовится к весенней посевной кампании.

На снимке: участковый механик МТС коммунист П. Н. Еманов (справа) и тракторист комсомолец Н. И. Круглов, прибывший с Уральского вагоностроительного завода, за сборкой трактора.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС.



В Ульяновске установлен памятник Владимиру Ильичу Ленину, на котором он изображен 17-летним юношей, каким он покидал Симбирск, начиная героический путь борьбы за народное счастье.

На снимке: новый памятник В. И. Ленину в Ульяновске.

Фото А. Бычкова.  
Фотохроника ТАСС.

### НОВЫЙ ЗАВОД

ОРСК, Чкаловской области. (ТАСС). В городе строится новый завод железобетонных изделий. Он будет ежегодно выпускать 15 тысяч кубометров ребристых плит, блоков и других деталей.

Уже возведен корпус первой очереди предприятия. Идет монтаж оборудования. Проложена железнодорожная ветка.

## Навстречу выборам

### В агитпункте № 3

Агитпункт № 3, расположенный в клубе строителей на Рабочем поселке, готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, развернул подготовительную работу.

В плане работы агитпункта на январь предусмотрен целый ряд мероприятий. Будут проведены лекции и беседы на темы: «Религиозные предрассудки и их вред», «О Советской Конституции», «Великий русский писатель А. П. Чехов», «О жизни и деятельности В. И. Ленина» и др.

Каждый избиратель будет ознакомлен с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, Советской Конституцией и международным положением.

С отчетом о своей работе выступят депутаты горсовета и райсовета, которые расскажут также о перспективах развития Куйбышевского района и города Свердловска.

Все проводимые мероприятия будут сопровождаться художественным обслуживанием: показом кинофильмов, постановкой концертов.

Каждый вечер агитпункт посещает много жителей Рабочего поселка, желая послушать лекцию, беседу.

Неплохо работает агитколлектив, в составе которого более 80 агитаторов. Агитаторы часто посещают избирателей на квартирах, проводят с ними беседы, ставят в известность о том, что вечером проводится в агитпункте и в клубе.

Надо полагать, что возложенные на агитаторов задачи в дни предвыборной кампании будут с честью выполнены.

Б. ЕНДРЖЕВСКИЙ,  
зав. агитпунктом.

# 1955 год должен быть годом высокопроизводительного труда

## Социалистические обязательства

### коллектива стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе по досрочному выполнению плана 1955 года

В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР, ко всем работникам строительной индустрии в целях скорейшего выполнения главной задачи, поставленной совещанием перед строителями, коллектив стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе берет на себя следующие обязательства в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1955 года—последнего года пятой пятилетки:

Годовой план строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнить к 20 декабря 1955 года.

Построить и сдать в эксплуатацию 11 300 квадратных метров жилой площади, в том числе сверх государственного плана 2 общежития для трудящихся треста — 1 200 квадратных метров, три детских сада на 350 мест и дом бытового обслуживания в 61—62 кварталах.

Сдачу объектов в эксплуатацию произвести с полным благоустройством и с оценкой качества выполненных работ не ниже, чем на «хорошо» в следующие сроки:

**Заводу «Уралэлектроаппарат»:** 76-квартирный жилой дом № 16 в квартале № 3 — в июне 1955 года, 28-квартирный дом № 12 в квартале № 3 — в сентябре 1955 года, 45-квартирный дом № 10 в квартале № 2 — в декабре 1955 года.

**Турбомоторному заводу:** 12-квартирный дом № 16 в квартале № 61—62 — в феврале 1955 года, детский сад на 125 мест — в марте 1955 года, 80-квартирный дом № 5 в квартале № 1 — в ноябре 1955 года.

**Тресту Свердловскпромстрой:** 12-квартирный дом № 1 в квартале 61—62 — в феврале 1955 года, дом бытового обслуживания № 15 в квартале 61—62 — в январе 1955 года, детский сад на 125

мест в квартале 61—62 — в марте 1955 года и 16-квартирный дом № 11 в квартале 61—62 — в июле 1955 года. Ввести в эксплуатацию сверх государственного плана 2 общежития в квартале № 64, общей площадью 1 200 квадратных метров.

**Заводу «Главэкскаватор»:** детский сад на 100 мест — в марте 1955 года.

Создать задел программы по жилой площади на 1956 год не менее 10 000 квадратных метров к 1 ноября 1955 года.

Снизить стоимость строительства против сметной на 3 проц.

Настойчиво внедряя индустриальные методы строительства и сборные конструкции, обеспечить в 1955 году повышение производительности труда на 6 проц. и зарплаты рабочих — на 5 проц. против фактически достигнутой в 1954 году.

Перевыполнить план по механизации строительно-монтажных работ на 75 проц., земляных работ — на 80 проц. и погрузочно-разгрузочных работ — на 65 проц.

Собрать в течение 1955 года не менее 60 рационализаторских предложений и за счет их внедрения получить экономию не менее 300 тысяч рублей.

Провести поточно-скоростным методом строительство жилых домов №№ 10 и 12 для завода «Уралэлектроаппарат» общей жилой площадью 2 500 квадратных метров.

Обучить новым профессиям 75 человек, повысить квалификацию 100 человек, обучить вторым профессиям 50 человек. Провести занятия в 5 школах по обучению передовым методом труда.

Оказать практическую шефскую помощь колхозу имени Ленина в строительстве животноводческих помещений, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и в улучшении политической и культурно-просветительной работы.

Вызвать на социалистическое соревнование коллективы стройуправления по строительству жилья в Орджоникидзевском районе и комбината производственных предприятий.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих стройуправления.

## Задачи по внедрению новой техники и механизации строительства

Перед механизаторами-строителями на 1955 год поставлены большие и ответственные задачи.

В обращении участников Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР, ко всем работникам строительной индустрии записано о том, что строителям необходимо полностью использовать имеющуюся на стройках технику, добиться комплексной механизации строительных процессов, в первую очередь, на тяжелых и трудоемких работах.

Далее в обращении говорится, что строительные организации имеют необходимые условия для более широкой механизации основных работ и перехода от механизации отдельных строительных процессов к комплексной механизации строительства. Трест Свердловскпромстрой вооружен большим количеством строительных машин. С каждым годом он получает все новые, более совершенные механизмы. Мы имеем много башенных кранов, бульдозеров, экскаваторов, штукатурных станций и т. д.

Однако эти механизмы в прошлом году нередко использовались не на полную мощность, простаивали, многие строительные работы не были механизированы.

В 1955 году мы поставили перед собой следующие задачи:

Изготовить и внедрить на заводе железобетонных изделий электромагнитные виброплощадки (вибростолы) для уплотнения бетона.

Для сварки арматурных каркасов в арматурном цехе внедрить все сварные полуавтоматы.

При изготовлении железобетонных изделий полностью применять вакуумирование.

Изготовить и смонтировать приспособление для работы башенных кранов вокруг строящегося здания (движение кранов по кривой).

Внедрить обработку арматуры на станах Авакова в новом арматурном цехе.

Организовать систематический обмен опытом по внедрению передовой техники и приспособлений в хозяйствах треста с отбором и распространением лучших приспособлений и конструкций.

Внедрить новейшие приспособления при производстве земляных работ в зимних условиях

при работе бульдозеров, экскаваторов и др.

**По механизации работ:**

Внедрить контейнерную перевозку стеновых материалов (кирпича, шлакоблоков).

Необходимо установить и добиться следующего уровня комплексной механизации трудоемких работ: земляных на 70 проц., штукатурных на 65 проц. и бетонных работ на 80 проц.

В целях обеспечения использования землеройных машин на их полную мощность прикрепить к экскаваторам необходимое количество автосамосвалов и создать один образцовый экскаваторный агрегат.

Для рационального и правильного использования башенных кранов и штукатурных агрегатов составить твердые графики работ и добиться их неуклонного претворения в жизнь.

Задача коллектива треста в 1955 году — полностью загрузить все имеющиеся механизмы, изжить простой оборудования, шире обобщать и распространять опыт передовых механизаторов. Это позволит нашим стройуправлениям в значительной степени повысить темпы работы и выполнить обязательства по жилищному и культурно-бытовому строительству. **Д. ДАВЫДОВ,** главный механик треста.

## Примерная тематика бесед для агитаторов на январь

I. Тема: «9 (22) января 1905 года — начало первой русской революции»

9 (22) января 1905 года «Кровавое воскресенье» — начало революции.

Историческое значение событий 9 января 1905 года для дальнейшего развития первой русской революции.

**Литература:**

История ВКП(б). Краткий курс, гл. III, стр. 52 — 56, 89—90.

**В. И. Ленин.** Доклад о революции 1905 года. Соч., т. 23, стр. 228—246.

**И. В. Сталин.** Две схватки (по поводу 9 января). Соч., т. 1, стр. 196—205.

Художественная литература: **М. Горький.** 9 января.

II. Тема: «Выборы в Советы депутатов трудящихся — важнейшая политическая кампания»

27 февраля 1955 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР, автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

Выборы в Верховный Совет РСФСР, автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся — важнейшая государственная кампания, содействующая дальнейшему улучшению всей деятельности советских органов, повышающая их организаторскую роль в хозяйственном и культурном строительстве, расширяющая связи Советов с массами, усиливающая борьбу со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты.

В ходе подготовки к выборам шире развернем социалистическое соревнование, добьемся дальнейшего повышения политической и трудовой активности, всемерно поддержим здоровую критику работы советских и хозяйственных органов, примем меры по устранению вскрытых недостатков. Продемонстрируем на выборах новую могучую жизненную силу советского строя, великое и нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа!

**Литература:**

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении вы-

боров в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». «Правда» за 19 декабря 1954 года.

Важная политическая кампания. Передовая «Правды» за 19 декабря 1954 г.

III. Тема: «К новому мощному подъему строительной индустрии»

Гигантский размах строительных работ, осуществляемых в интересах удовлетворения материальных и культурных потребностей советских людей — один из ярких показателей миролюбивых устремлений Советского государства.

Строительная индустрия — крупнейшая отрасль народного хозяйства.

Сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и сооружения, снизить стоимость строительства и улучшить его качество — главная задача работников строительной индустрии.

Пути дальнейшего коренного улучшения строительного дела.

Поддержим обращение участников Всесоюзного совещания строителей, еще шире развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов строительства, за повышение производительности труда, за снижение себестоимости и повышение качества строительных работ.

**Литература:**

Обращение участников Всесоюзного совещания строителей, архитекторов, работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданного ЦК КПСС и Советом Министров СССР. «Правда» за 17 декабря 1954 года, «Уральский рабочий» за 18 декабря 1954 года.

К новому мощному подъему строительной индустрии. Передовая «Правды» за 17 декабря 1954 года.

Строительство — на уровень современных требований. Передовая «Правды» за 1 декабря 1954 года.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### На стройке царит затишье

В прошлом году строители стройуправления Орджоникидзевского района по ряду обстоятельств не могли во-время сдать в эксплуатацию школу рабочей молодежи. Согласно последнему утвержденному графику, срок окончания строительства был перенесен на 1 августа 1955 года. Но не видно оживления на школе. Здесь сейчас только работают две бригады, в которых насчитывается 25 человек. Бригада разнорабочих А. Ореховой производит засыпку перекрытый шлаком, а бригада плотников Н. Сурина устанавливает внутренние леса для штукатуров.

На других участках царит полное затишье. Давно уже проведены такие работы, как подбивка дранкой, набивка каркаса, остекление окон. В настоящее время должна начаться внутренняя штукатурка здания. Между тем, она затягивается: не проведено отопление. Наша субподрядная организация — сантехмонтаж (начальник участка тов. Иванов) не торопится пустить в здание тепло. Несмотря на это, руководители стройуправления не принимают действенных мер к ускорению штукатурных работ.

**М. АСТАХОВА,** мастер.

## В отделе техучебы

С 10 января по 1 февраля 1955 года в отделе технического обучения треста Свердловскпромстрой производится набор на курсы шоферов III класса с отрывом и без отрыва от производства.

На курсы принимаются лица, работающие в системе нашего

треста, в возрасте не ниже 18 лет, имеющие образование не менее 5 классов.

Для поступления на курсы необходимо подать заявление с резолюцией начальника стройуправления, иметь медицинскую справку.

**А. МАЛЬЧИКОВ,** начальник отдела.